



התקיפה הישראלית נגד הנהגת חמאס בקטר: תגובות ותובנות

ד"ר יגאל שירי וד"ר חיים איסרוביץ

16 בספטמבר 2025

עיקרים

- ב-9 בספטמבר 2025, ביצעה ישראל תקיפה בדוחה שבקטר נגד מבנה, שעל פי ההערכה התקיים בו מפגש של צוות המשא ומתן של חמאס בהובלת ראש הלשכה המדינית ברצועת עזה, ח'ליל אלחיה. תוצאות התקיפה אינן חד משמעיות ועדיין לא ברור מי נפגע. חמאס מסרה כי בתקיפה נהרגו חמישה ממקורביו של אלחיה, בהם בנו וראש לשכתו, אולם נטען כי אין הרוגים בקרב הנהגת התנועה. עם זאת, עד כה לא פורסם תיעוד של חלק מהבכירים, ובראשם אלחיה, ולא ידוע מה מצבם.
- חמאס האשימה כי התקיפה מהווה "פשע" והוכחה לכך שישראל אינה מעוניינת בסיום המלחמה והגעה להסכמה לשחרור החטופים.
- קטר מסרה כי התקיפה היא "טרור מדינתי" ואיימה בתגובה תקיפה נגד ישראל ואף הזהירה כי תבחן את המשך מעורבותה כמתוכננת במשא ומתן על שחרור החטופים וסיום המלחמה ברצועת עזה. פסגת חירום ערבית-אסלאמית שהתכנסה בדוחה גינתה את התקיפה וקראה לבחון מחדש את היחסים עם ישראל, אולם לא הודיעה על צעדים מעשיים.
- נשיא ארה"ב טראמפ הביע ביקורת פומבית על התקיפה, על אף שהדגיש את הצורך בחיסול חמאס. גם מדינות נוספות במערב גינו את ישראל על הפגיעה בריבונות קטר.
- להערכתנו, בטווח הקצר, התקיפה מטלטלת את ערוץ התיווך הקטרי-המצרי ועלולה לעכב את המשא ומתן העקיף בין ישראל לבין חמאס על הפסקת אש ושחרור חטופים. מנגד, יתכן, שבעקבות הלחץ הנוסף על הנהגת חמאס ואמצעי הזהירות המוגברים שיאלצו לנקוט, התקיפה עשויה להביא אותם להתפשר בדרישותיהם. ברובד התודעתית-הרתעתית, ישראל הראתה את יכולתה ונחישותה לפעול נגד בכירי חמאס גם במקומות שנחשבו כ"בטוחים" עבורם, ובכך היא מצמצמת את חופש התמרון של הנהגת חמאס שנאלצת להשקיע משאבים בשמירה על ביטחונה.

השתלשלות האירועים

- ב-9 בספטמבר 2025, ביצעו צה"ל ושירות הביטחון הכללי (שב"כ) תקיפה ממוקדת נגד הנהגת חמאס בדוחה שבקטר. בהודעה הרשמית נאמר כי חברי ההנהגה שהותקפו הובילו את פעילות חמאס במשך שנים, ואחראים באופן ישיר למתקפת ה-7 באוקטובר 2023 וניהול המלחמה נגד ישראל. עוד הודגש כי לפני התקיפה, ננקטו צעדים בכדי לצמצם פגיעה בבלתי מעורבים (דובר צה"ל ודוברות שב"כ, 9 בספטמבר 2025).



עשן עולה מזירת התקיפה (אלג'זירה, 9 בספטמבר 2025)

◀ חמאס טענה כי בתקיפה לא נהרגו חברים בהנהגת התנועה או בצוות המשא ומתן להפסקת אש בהובלת ראש הלשכה המדינית של חמאס ברצועת עזה, ח'ליל אלחיה. לפי התנועה, ההרוגים הם ג'האד לבד (אבו בלאל), ששימש מנהל לשכתו של ח'ליל אלחיה; בנו של ח'ליל אלחיה, המאם אלחיה; ועוד שלושה ממלווי של אלחיה (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 9 בספטמבר 2025).



ההרוגים בתקיפה הישראלית (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 9 בספטמבר 2025)

◀ בהמשך מסרו "מקורות בחמאס" כי שניים מחברי הלשכה המדינית של התנועה נפצעו בתקיפה הישראלית בדוחה, וכי מצבו של אחד מהם קריטי. לדברי "המקורות", שני הבכירים שנפצעו, ששמותיהם לא צוינו, מקבלים טיפול רפואי בבית חולים פרטי תחת אבטחה הדוקה. הם הוסיפו כי המתחם שהותקף כולל משרדים ובתים, כולם שייכים למנהיגים ובכירים בחמאס ולמאבטחיהם, ובהם נמצאת וילה השייכת לח'ליל אלחיה. הם ציינו כי פגישת הנהגת חמאס נערכה במשרד שהיה שייך לראש הלשכה המדינית של חמאס לשעבר, אסמאעיל הניה, הסמוך לביתו של אלחיה, והוא "כמעט חלק מביתו". לדבריהם, אחת הפצצות פגעה בפינה של משרדו של הניה, וכך נפצעו חברי הלשכה המדינית "שישבו בפינה אחרת, רחוקה יחסית מפגיעת הפצצה". "המקורות" העריכו שישראל הסתמכה בעיקר על מיקומי הטלפונים של הבכירים שהשתתפו בפגישה, אך ההרגל הוא שחברי הלשכה המדינית לא נושאים את מכשירי הטלפון שלהם בפגישותיהם, אלא המכשירים נשארים ברכביהם או עם מלוויהם, דבר אשר עשוי להסביר את מספר ההרוגים בקרב המלווים (אלשרק אלאוסט, 10 בספטמבר 2025).

◀ ב-11 בספטמבר 2025, במהלך הלוויות של נפגעי התקיפה, נראו בין המשתתפים גם בכירי חמאס - עזת אלרשק, אסאמה חמדאן וחסאם בדראן, אולם נעדרו ממנה בכירים אחרים, ובראשם ח'ליל אלחיה (סוכנות שהאב, 11 בספטמבר 2025).

◀ ב-12 בספטמבר 2025, הודיעה חמאס באופן רשמי כי ח'ליל אלחיה לא נהרג בתקיפה וכי הוא ערך בקטר תפילת אשכבה להרוגי התקיפה. עם זאת, לא פורסם תיעוד מהאירוע (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 12 בספטמבר 2025). ב-14 בספטמבר 2025, בכיר חמאס, טאהר אלנונו, שגם היה בין היעדים לתקיפה בדוחה, קיים ריאיון ראשון לתקשורת (אלג'זירה, 14 בספטמבר 2025).

תגובות חמאס

◀ בהודעה שפרסמה חמאס בעקבות התקיפה, היא גינתה בחריפות את מה שתואר כ"ניסיון ישראלי להתנקש" במשלחת המשא ומתן של התנועה בדוחה. ההודעה הגדירה את האירוע פגיעה בריבונות קטר והפרה בוטה של הדין הבינלאומי, והדגישה כי ניסיון החיסול של המשלחת נכשל. עוד נאמר כי התקיפה נגד המשלחת, בעת שהיא דנה בהצעה האחרונה של נשיא ארה"ב טראמפ להפסקת אש ולשחרור חטופים, מאשרת מעל לכל ספק שנתניהו וממשלתו אינם רוצים להגיע להסכם כלשהו ושהם חותרים במכוון לטרפד כל אפשרות ולסכל את המאמצים הבינלאומיים, תוך התעלמות מחיי "שבוייהם" המוחזקים על ידי "ההתנגדות", מריבונותן של מדינות, או מביטחון ומיציבות האזור. חמאס הדגישה כי לממשל האמריקאי אחריות משותפת עם ישראל ל"פשע", בשל תמיכתו המתמדת ב"תוקפנות ובפשעי ישראל" נגד הפלסטינים. עוד הודגש בהודעה כי ניסיון ההתנקשות לא ישנה את עמדותיה ודרישותיה הברורות של חמאס במסגרת המשא ומתן: הפסקה מיידית של "התוקפנות" נגד הפלסטינים, נסיגה מוחלטת של צה"ל מרצועת עזה, עסקת חילופי "שבויים" אמיתית, סיוע לפלסטינים ושיקום הרצועה (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 9 בספטמבר 2025). גם בכירים בתנועה האשימו את ראש ממשלת ישראל בניסיון לסכל את המשא ומתן:

◆ חבר הלשכה המדינית של חמאס ברצועת עזה, סהיל אלהנדי, מסר כי הנהגת התנועה שרדה את ניסיון הסיכול. הוא האשים את ראש הממשלה נתניהו בכך שהוא רוצה לחסל את הסיכוי להפסקת אש ולמשא ומתן כלשהו, אך הדגיש כי העם הפלסטיני נותר חופשי, לא יניף דגל לבן ולא יפסיק "להתנגד" בכל כוחו. אלהנדי הוסיף כי גם אם הנהגת חמאס תיפגע, העם הפלסטיני יוציא מקרבו מנהיגים ולוחמים חדשים כל עוד נמשכים "הכיבוש והפשעים" נגדו. לטענתו, חמאס לא מבקשת מלחמות ודם אלא מבקשת חיים בחופש ובכבוד לעם הפלסטיני (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 10 בספטמבר 2025).

◆ בכיר חמאס, פוזי ברהום, אמר כי ניסיון הסיכול התרחש יום אחד בלבד לאחר פגישה עם ראש ממשלת קטר שהעביר את ההצעה החדשה מטעם הנשיא טראמפ, וכי ברגע המתקפה, משלחת המשא ומתן דנה בתגובה להצעה זו. לדבריו, המתקפה כוונה לעבר ביתו של ראש המשלחת, ח'ליל אלחיה, שם הייתה משפחתו, וכתוצאה מכך אשתו נפצעה, בנוסף לאשת בנו המאם, שנהרג בתקיפה, ולנכדיו. ברהום הדגיש כי התקיפה מוכיחה שנתניהו וממשלתו נושאים באחריות הבלעדית להכשלת המשא ומתן לכל אורכו. הוא גם האשים כי הממשל האמריקאי שותף מלא ל"פשע", שכן הוא נושא באחריות מדינית ומוסרית בכך

שהוא מספק גיבוי ותמיכה מתמשכת ל"תוקפנות ולפשעים" המתמשכים נגד הפלסטינים, והדגיש כי "הפשע הנתעב ופשעים ציוניים" אחרים לא יצליחו לשנות את "עמדותיה האיתנות" של חמאס (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 11 בספטמבר 2025).

◆ בכיר חמאס בלבנון, אסאמה חמדאן, טען לאחר התקיפה כי העולם מבין מי מעכב את ההסכם וכי מדובר בהתקפה ישירה על יוזמת הנשיא טראמפ להפסקת אש. חמדאן הוסיף כי חמאס ממתינה לתוצאות פגישותיו של ראש ממשלת קטר בארה"ב כדי לקבוע האם יש כוונות אמריקאיות להפעיל לחץ על ישראל כדי להשיג את נסיגת הכוחות הישראליים, לפתוח את המעברים להכנסת סיוע, להתחיל בתהליך השיקום ולבצע עסקת חילופי "שבויים" (אלג'זירה, 12 בספטמבר 2025).

◆ חבר הלשכה המדינית של חמאס, חסאם בדראן, שהיה מיעדי התקיפה בקטר, גינה את התקיפה וטען כי ישראל היא "כנופיות רוצחים וטרוריסטים" עם יכולות צבאיות ואמונה קיצונית. הוא הציג את ישראל כ"איום ממשי" על ביטחון האזור ויציבותו. בדראן הוסיף כי דמם של מנהיגי חמאס אינו יקר מדמם של ילדים, זקנים ונשים ברצועת עזה, וקבע שהתקיפות לא ישפיעו על החלטות ההנהגה או על התיאום המתמשך בין הפלגים למען החלטה לאומית משותפת (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 10 בספטמבר 2025).

תגובות קטר

◆ בקטר גינו בחריפות את התקיפה הישראלית נגד הנהגת חמאס בבירת האמירות ואיימו בצעדי תגובה תקיפים. הם גם הזהירו כי התקיפה פוגעת בסיכויים לסיים את המלחמה ברצועת עזה ולשחרר את החטופים הנותרים ועלולה להוביל את קטר להפסיק את מעורבותה בתיווך בין ישראל לבין חמאס. להלן התגובות הבולטות:

◆ ראש ממשלת קטר ושר החוץ, מחמד בן עבד אלרחמן, אמר כי ארצו זועמת על התקיפה וכי מדובר ב"טרור מדינתי". הוא הוסיף כי הוא מאמין שהתקיפה הישראלית "חיסלה כל תקווה לבני הערובה שנותרו בעזה" והוסיף כי ראש הממשלה נתניהו "מנסה לערער כל סיכוי ליציבות ולשלום". לדבריו, ידוע לכל, ובמיוחד לישראלים ולאמריקאים, שהוא נפגש עם הנהגת חמאס במסגרת המעורבות הקטרית כמתווכת במשא ומתן. עבד אלרחמן הוסיף כי הם "מעריכים הכל מחדש" סביב מעורבותם בכל סבב משא ומתן עתידי, וציין כי הם נמצאים "בהידברות מאוד מפורטת עם ארה"ב על הדרך להמשיך". בתגובה לדברי נתניהו כי על המדינות שמארחות את בכירי חמאס לגרש אותם או להביא אותם לדיון, אמר עבד אלרחמן

כי "יש להביא את נתניהו לדין. הוא זה שמבוקש בבית הדין הפלילי הבינלאומי" (CNN, 10 בספטמבר 2025).



קריקטורה ובה יד שעל שרוולה דגל קטר והמילה "הריבונות" תופסת את אפו של ראש הממשלה נתניהו שמתואר כמטוס קרב במשמעות: עד כאן! (אלוטן הקטרי, 12 בספטמבר 2025)

◆ משרד החוץ הקטרי גינה בחריפות את ניסיונות ראש הממשלה נתניהו להצדיק את התקיפה הישראלית בדוחה. בהודעה נאמר כי הטענות הללו מופרכות ועומדות בניגוד מוחלט למאמצי קטר לקדם שלום אזורי ובינלאומי מאז פרוץ המלחמה ברצועת עזה ב-7 באוקטובר 2023. עוד צוין כי קטר הבהירה כי אירוח נציגי חמאס התקיים במסגרת תפקיד התיווך שנשאה קטר, ולבקשת ארה"ב ומדינות נוספות. עוד נמסר כי לקטר היה תפקיד חשוב ומשמעותי בהצלחות רבות של התהליך, לרבות שחרור בני ערובה, הפסקות אש הומניטריות, הגברת הזרמת הסיוע. במשרד החוץ הקטרי הוסיפו כי המשא ומתן התקיים באופן רשמי וגלוי, ובשיתוף משלחות אמריקאית וישראלית, וכי הניסיון להציגו כחסר לגיטימציה נועד "להסיח את הדעת מהעובדה כי קטר וחמאס התכוונו לצעוד צעד נוסף קדימה בהמשך המאמצים להגיע להסכם" (משרד החוץ של קטר, 11 בספטמבר 2025).

◆ שר המדינה במשרד החוץ, מחמד בן עבד אלעזיז אלח'ליפי, ציין בישיבה הראשונה של הצוות המשפטי הקטרי כי הצוות בחן את כל המסלולים המשפטיים האפשריים העומדים לרשות המדינה בעקבות התקיפה. הוא הדגיש את מחויבות קטר למשפט הבינלאומי, להגנה על ריבונותה ולשמירה על זכויותיה באמצעים לגיטימיים. הוא הגדיר את המהלך של ישראל "תקיפה הבוגדנית" והפרה חמורה של החוק הבינלאומי ושל אמנות בינלאומיות (אלג'זירה מבאשר, 10 בספטמבר 2025).

תגובות בעולם הערבי

◀ התקיפה הישראלית עוררה גינויים נרחבים בעולם הערבי לצד הבעת תמיכה בקטר:

◆ יו"ר הרשות הפלסטינית, אבו מאזן, וסגנו, חסין אלשיח', גינו בחריפות את התקיפה על קטר, מבלי לציין את יעד התקיפה – חמאס. הם הדגישו כי זו "הפרה חמורה" של החוק הבינלאומי ושל ריבונות קטר, וכי התקיפה מהווה איום על הביטחון והיציבות באזור (ופא, 9 בספטמבר 2025).

◆ יורש העצר הסעודי, מחמד בן סלמאן, גינה בנאום בפרלמנט הסעודי את תקיפות "הכיבוש" באזור, האחרונה בהן נגד קטר". לדבריו, התקיפה מצריכה פעולה ערבית, אסלאמית ובינלאומית דחופה

להתמודדות עמה, ויש לנקוט צעדים ברמה הבינלאומית כדי לעצור את "רשות הכיבוש" מהמשך יישום "פרקטיקת ערעור היציבות" שבה היא נוקטת. הוא הוסיף כי סעודיה עומדת לצד קטר בכל הצעדים שהיא תנקוט ללא הגבלה, ותגייס את כל יכולות הממלכה לטובת זאת (סוכנות הידיעות הסעודית, 10 בספטמבר 2025).

◆ שר החוץ המצרי, בדר עבד אלעאטי, נועד בדוחה עם אמיר קטר, תמים בן חמד, והביע את התמיכה המלאה של מצרים בקטר בעקבות "התוקפנות הישראלית הבוטה". הוא הדגיש כי "תוקפנות" זו יוצרת תקדים מסוכן שחותר תחת הביטחון הערבי הקולקטיבי וכי כל איום על ביטחון קטר מהווה איום ישיר על הביטחון הלאומי הערבי (דף הפייסבוק של משרד החוץ המצרי, 11 בספטמבר 2025).

◆ "מקורות מצריים" מסרו כי מצרים הזהירה את ישראל שלא לשקול פגיעה במנהיגים פלסטינים השוהים בקהיר וכי המודיעין המצרי מצביע על כוונה ישראלית לבצע סיכולים של בכירים פלסטינים המתגוררים בשטח מצרים מזה זמן רב (סוכנות אלועד, 10 בספטמבר 2025). בהמשך לכך, "מקור דיפלומטי מצרי" מסר כי למרות הספקות לגבי רצינות התחייבות הנשיא טראמפ למנוע תקיפה נוספת על קטר בזמן הקרוב, נמשכים מגעים בין קהיר, דוחה וגורמים נוספים להסדרת ביטחון מנהיגי חמאס בדוחה ומחוצה לה. נמסר כי קהיר דוחה רעיון אירוח של בכירי חמאס באלג'יריה מסיבות מדיניות וביטחוניות, ומקדמת חלופה שבה בכירי התנועה ישהו במלונות ייעודיים בקהיר (אלאח'באר, 12 בספטמבר 2025).

◆ נשיא מאע"מ, מחמד בן זאיד, נועד עם אמיר קטר, תמים בן חמד, בדוחה ודן עמו "בתוקפנות הישראלית". נמסר כי בן זאיד הדגיש כי "התוקפנות הישראלית" הינה הפרה של ריבונות קטר והנורמות הבינלאומית, ומהווה פגיעה ביציבות האזורית ובמאמצי השלום. הוא הוסיף כי מאע"מ תומכת בכל הצעדים שנוקטת דוחה לטובת שמירה על ריבונותה ושלמותה הטריטוריאלית (סוכנות הידיעות ואם, 10 בספטמבר 2025). משרד החוץ של מאע"מ מסר כי ביטחונה ויציבותה של קטר הם חלק בלתי נפרד מביטחון ויציבות של המדינות החברות במועצת שיתוף הפעולה של מדינות המפרץ וכי כל תקיפה נגד מדינת מפרץ מהווה תקיפה נגד מערכת הביטחון של כל המפרץ (חשבון X של משרד החוץ של מאע"מ, 11 בספטמבר 2025).



אמיר קטר מקבל את פני נשיא מאע"מ (סוכנות ואם, 10 בספטמבר 2025)

◀ ב-15 בספטמבר 2025, התקיימה בדוחה פסגת חירום ערבית-אסלאמית בעקבות התקיפה הישראלית בהשתתפות מנהיגי מדינות ושרי חוץ. אמיר קטר, תמים בן חמד, אמר בנאומו בפסגה כי ארצו הייתה נתונה "למתקפה בוגדנית" נגד בית מגורים שבו התגוררו משפחותיהם של מנהיגי חמאס ומשלחת המשא ומתן שלה וכי אזרחי קטר וכל העולם הופתעו והמומים "מתוקפנות זו". הוא האשים כי ישראל דוחה שלום עם סביבתה ורוצה לכפות עליה את רצונה והדגיש כי הם בטוחים שהתוכניות של ישראל באזור לא יצליחו. הוא הוסיף כי יש צורך בצעדים מעשיים כדי להתמודד עם "היהירות הישראלית". בן חמד האשים כי שחרור החטופים אינו בראש סדר העדיפויות של ראש הממשלה נתניהו כי המשא ומתן הוא "טקטיקה פוליטית" המלווה את המלחמה. הוא תהה כיצד קטר תוכל לארח משלחות ישראליות למשא ומתן "בשעה שמי ששלח אותן מתכנן להפציץ את המדינה?". בן חמד הוסיף כי "מי שפועל נגד צד שמנהל משא ומתן, פועל לסיכול המשא ומתן. הוא הבהיר כי הקטרים נחושים לעשות כל מה שצריך כדי לשמור על ריבונותם "ולהתעמת עם התוקפנות הישראלית" (רשת אלערבי, 15 בספטמבר 2025).



אמיר קטר בפסגת החירום בדוחה (חשבון X של תמים בן חמד, 15 בספטמבר 2025)

◀ הודעת הסיכום של הפסגה כללה גינוי של "התוקפנות הישראלית והפרת הריבונות של קטר". נמסר כי "תוקפנות" זו פוגעת בכל סיכוי להשגת שלום באזור וכי היא מהווה "הסלמה מסוכנת" ומתקפה נגד המאמצים הדיפלומטיים להשבת השלום. משתתפי הפסגה קראו לכל המדינות לבחון מחדש את היחסים הדיפלומטיים והכלכליים עם ישראל. עוד נאמר בהודעה כי המשתתפים דוחים לחלוטין את האיומים הישראליים החוזרים ונשנים בנוגע לאפשרות לתקוף שוב בקטר או בכל מדינה ערבית. ההודעה גם ציינה את הצורך לעמוד נגד התוכניות של ישראל "לכפות מציאות חדשה באזור" וקראה לפעולה בינלאומית דחופה כדי לשים קץ להתקפות הישראליות החוזרות והנשנות באזור". עם זאת, הודעת הסיכום לא כללה צעדים מעשיים נגד ישראל (ערוץ אלערבי, 15 בספטמבר 2025).

תגובות בעולם

◀ נשיא ארה"ב, דונלד טראמפ, הדגיש כי התקיפה הייתה החלטה שהתקבלה "למרבה הצער" על ידי ראש ממשלת ישראל ולא על ידו. לדבריו, תקיפה בתוך קטר, שהיא מדינה ריבונית ובעלת ברית קרובה של ארה"ב, שעובדת קשה מאוד ובאומץ לוקחת סיכונים כדי לתווך לשלום, אינה מקדמת את מטרות ישראל או ארה"ב. עם זאת, הוא הדגיש כי "חיסול חמאס הוא מטרה ראויה". עוד מסר טראמפ כי "התקרית המצערת" יכולה להיות

הזדמנות לשלום וכי הוא שוחח עם הנהגת קטר והבטיח לה שדבר כזה לא יקרה שוב על אדמתה (החשבון של דונלד טראמפ ברשת TRUTH, 9 בספטמבר 2025).

מועצת הביטחון של האו"ם גינתה את התקיפות בשטח קטר, מבלי לציין את ישראל במפורש. בהודעה נאמר כי חברות מועצת הביטחון מדגישות את החשיבות בהפחתת ההסלמה ומביעות סולידריות עם קטר. ההודעה גם הדגישה את התפקיד החיוני שקטר ממלאת במאמצי הגישור באזור, לצד מצרים וארה"ב, וקראה לשחרור החטופים ולסיום המלחמה והסבל ברצועת עזה (רויטרס, 12 בספטמבר 2025).

נשיא תורכיה, רג'פ טאיפ ארדואן, גינה את התקיפה הישראלית בדוחה נגד משלחת המשא ומתן של חמאס ומסר כי מדובר ב"הפרה בוטה" של החוק הבינלאומי ופגיעה בריבונות קטר. לטענתו, התקיפה הבהירה שוב כי ברצועה של ישראל להסלים את הסכסוך ולפגוע ביציבות. הוא הבהיר כי תורכיה עומדת לצד הפלסטינים ולצד קטר והאשים כי "אלו שהפכו את הטרור למדיניות לעולם לא ישיגו את מטרותם" (חשבון של ארדואן, 9 בספטמבר 2025).

נשיא מאע"מ, השיח' מחמד בן זאיד, שוחח עם נשיא צרפת, עמנואל מקרון, על התקיפה הישראלית בקטר. שני הצדדים גינו את הפגיעה בריבונות קטר ואת האיום על ביטחון ויציבות האזור (סוכנות הידיעות של מאע"מ, 12 בספטמבר 2025).

שרת החוץ הקנדית, אניטה אנאנד, אמרה כי ארצה החליטה להעריך מחדש את יחסיה עם ישראל בעקבות התקיפה בקטר. היא הגדירה את המהלך "בלתי מקובל", במיוחד לאור העובדה שקטר פועלת לקידום שלום במזרח התיכון (אלג'זירה מבאשר, 11 בספטמבר 2025).